¢wiczenia z rachunku prawdopodobieristwa
ii rok informatyki i ekonometrii
lista 4

. Rzucamy trzema kostkami do gry. Niech A oznacza zdarzenie polegajace na tym, ze na kazdej kostce wypadla inna
liczba oczek, B oznacza zdarzenie, ze na zadnej kostce nie wypadtla szostka? Czy zdarzenia A i B sa niezalezne?

. Udowodnié, ze jesli zdarzenia A i B sg niezalezne, to réowniez zdarzenia A’ i B’ oraz zdarzenia A i B’ s niezalezne.

. Trzech studentow przygotowywalo si¢ niezaleznie do egzaminu z rachunku prawdopodobienistwa. Znalezé praw-
dopodobienistwo tego, ze trzeci z nich zdal, jesli wiadomo, ze zdalo dwoéch, a prawdopodobieristwa zdania dla
poszczegdlnych studentéw wynosza odpowiednio: p; = 0,6,p2 = 0,5, p3 = 0,4.

. Rzucono 10 razy kostka. Jaka jest szansa otrzymania:

a) 6 oczek co najmniej raz?

b) 5 oczek doktadnie 3 razy?

. Rzucono 10 razy symetryczng kostka. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze w pierwszym rzucie otrzymano szostke,
jesli wiadomo, ze otrzymano 3 szostki?

. Rzucamy n razy kostka do gry. Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze: a) szostka pojawi sie doktadnie raz; b)
szostka pojawi sie co najmniej raz.

. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze pan Kowalski nie trafi nawet czworki grajac przez rok dwa razy w tygodniu
w Totolotka (typujac 6 liczb z 49)7

. Jaka jest najbardziej prawdopodobna liczba széstek, przy 100 rzutach kostka?
zadania do samodzielnego rozwigzania:
. Zdarzenia A i B sa niezalezne i takie, ze P(AU B) = 1. Udowodni¢, ze P(A) =1 1lub P(B) = 1.

. Z talii 52 kart losujemy jedna. Zdarzenie A polega na tym, ze wylosowana karta jest asem, B na tym, ze wylosowana
karta jest pikiem, C - wylosowana karta jest blotka. Zbadaé niezalezno$¢ zdarzen A i C' oraz niezalezno$é¢ zdarzen
AiB.

. Prawdopodobieristwo wyciagniecia losu wygrywajacego na pewnej loterii jest rowne 0,25. Ile loséw nalezy zakupic,
by z prawdopodobieristwem przynajmniej 0,9 wygraé¢ nagrode?

. Przeprowadzono serie doswiadczen wedlug schematu Bernoulliego z prawdopodobieristwem sukcesu w kazdym
doswiadczeniu réwnym p. Obliczy¢ prawdopodobienstwo uzyskania r-tego sukcesu doktadnie w (k + r)-tym
do$wiadczeniu, k =0,1,2,...



